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Pressemitteilung 18.10.2022


Umfangreiche Informationen zur Wasserversorgung

Mindener Stadtwerke informieren kostenlos und geben interessante Einblicke

Minden. Die Mindener Stadtwerke informieren am 25. Oktober 2022 in einem interaktiven Workshop zu den wichtigen Themen rund um die Wasserversorgung in Minden. Außerdem kann am 16. November 2022 das Wasserwerk I an der Portastraße besichtigt werden.
[bookmark: _GoBack]Am 25. Oktober 2022 laden die Mindener Stadtwerke um 17 Uhr in ihre neuen Räumlichkeiten an der Stiftstraße 62 ein. Prof. Dr. Horst Idelberger informiert in seinem Vortag „Trinkwasser – Wasser zum Trinken“ zum immer wichtiger werdenden Thema der Trinkwasserverfügbarkeit, Wasserbereitstellung und Nutzung. Insbesondere die zunehmend langen Dürreperioden mit geringen Niederschlagsmengen sowie die veränderte Trinkwassernutzung lassen das bedeutendste Lebensmittel in den Fokus der Öffentlichkeit rücken. Idelberger hat jahrelang an der Fachhochschule Bielefeld, Campus Minden, den Fachbereich Wasserversorgung und Baubetrieb gelehrt und ist Experte auf diesem Gebiet.
Ergänzend dazu geben die Mindener Stadtwerke am 16. November 2022, um 14 Uhr Uhr bei einer Führung durch das Wasserwerk I Einblick in die Mindener Trinkwasserversorgung, in die Wasserförderung sowie in die Wasserverteilung. Treffpunkt ist das Wasserwerk I in der Portastraße (Zufahrt über die Brunnenstraße). 
Die Teilnahme an den Veranstaltungen ist kostenlos. Aus organisatorischen Gründen wird um Anmeldung unter der Telefonnummer 0571-829 77 30 oder per E-Mail an info@mindener-stadtwerke.de gebeten. 
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