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Presseinformation 06.09.2021



Mindener Stadtwerke statten Grundschulen mit Insektenhotels aus

Schüler lernen Artenvielfalt vor Ort kennen

Minden. Die Mindener Stadtwerke stellen allen Mindener Grundschulen kostenlose Insektenhotels zur Verfügung. Mit kleinen Vor-Ort-Maßnahmen sollen Schüler über die Themen Nachhaltigkeit und Klimaschutz informiert werden. Die Schulleiter begrüßen die Spendenaktion.

„Wir freuen uns riesig über das Insektenhotel“ sagt Udo Braun-Niermann, Sachkunde- und Musiklehrer an der Grundschule Am Wiehen. „So können die Kinder in unmittelbarer Umgebung beobachten und lernen, wie wichtig die Artenvielfalt für uns und unsere Umwelt ist“, ergänzt er.

Schon bald sollen die Insektenhotels durch Wildbienen, Marienkäfer, Florfliegen und andere Insekten besiedelt und die Erkenntnisse auch im Unterricht genutzt werden.

„Wir möchten mit der Aktion zeigen, dass bereits kleine Maßnahmen eine große Wirkung erzielen können“, erklärt Alina Gödeke, Vertriebsleiterin der Mindener Stadtwerke. „Die abstrakten Themen Klimaschutz und Nachhaltigkeit werden so schon im frühen Alter greifbar.“

[bookmark: _GoBack]Insgesamt stellen die Mindener Stadtwerke 13 Insektenhotels kostenlos zur Verfügung. Die Grundschulen wurden angeschrieben und können sich bis zum 30. September 2021 melden, um ein Insektenhotel zu erhalten.


[bookmark: _Hlk64552272]Über die Mindener Stadtwerke 
Die Mindener Stadtwerke GmbH versorgt in und um Minden rund 13.000 Haushalte mit Strom und Gas. Trinkwasser liefert die Schwesterfirma Mindener Wasser GmbH für rund 16.000 Haushalte. Die Mindener Stadtwerke haben derzeit 45 Mitarbeiter und erwirtschafteten im Jahre 2020 einen Umsatz von ca. 22 Mio. Euro. Das Unternehmen wurde 2013 gegründet und ist zu 100 Prozent in kommunalem Besitz. Eigentümer sind die Stadt Minden mit 51% und die Stadtwerke Hameln mit 49%. Geschäftsführer sind Helmut Feldkötter und Joachim Schmidt.
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