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Versorgung weiterhin sichergestellt
Mindener Stadtwerke beliefern auch Neukunden mit Strom und Erdgas
Minden. Die Mindener Stadtwerke weisen darauf hin, dass eine zuverlässige Versorgung mit Strom und Erdgas in der Region weiterhin gewährleistet wird. Trotz der aktuell schwierigen Situation an den Energiemärkten brauchen Stadtwerke-Kunden keine Angst vor Vertragskündigungen zu haben. Auch für Neukunden gibt es wieder ein entsprechendes Angebot.
„Aufgrund der extrem volatilen Marktsituation mit explodierenden Beschaffungspreisen mussten wir kurzfristig unser Tarifangebot überarbeiten“ erklärt MSW-Geschäftsführer Christoph Meyer. „Diese bisher nicht dagewesene Situation stellt viele Versorger vor Herausforderungen. Unser Ziel ist und bleibt jedoch eine zuverlässige Versorgung der Haushalte in und um Minden zu fairen Konditionen“, führt Meyer weiter aus. 
[bookmark: _GoBack]Die Mindener Stadtwerke bieten auch Verbrauchern, die bisher nicht bereits Kunde bei den Mindener Stadtwerken waren, wieder Strom- und Erdgasverträge an. „Die neuen Tarife haben kurze Laufzeiten, keine langfristige Vertragsbindung und bieten dem Kunden somit ein hohes Maß an Flexibilität“, sagt Meyer. 
Für Bestandskunden der Mindener Stadtwerke gibt es weiterhin keine Änderungen. 
Das Serviceteam der Stadtwerke steht für Rückfragen gerne telefonisch unter 
0571 829 77 30, per E-Mail info@mindener-stadtwerke.de und über die bekannten Kontaktkanäle zur Verfügung.

[bookmark: _Hlk64552272]Über die Mindener Stadtwerke 
Die Mindener Stadtwerke GmbH versorgt in und um Minden rund 14.000 Haushalte mit Strom und Gas. Trinkwasser liefert die Schwesterfirma Mindener Wasser GmbH für rund 16.000 Haushalte. Die Mindener Stadtwerke haben derzeit 50 Mitarbeiter*innen und erwirtschafteten im Jahre 2020 einen Umsatz von ca. 22 Mio. Euro. Das Unternehmen wurde 2013 gegründet und ist zu 100 Prozent in kommunalem Besitz. Eigentümer sind die Stadt Minden über ihre Tochter MEW mit 51% und die Stadtwerke Hameln mit 49%. Geschäftsführer ist Christoph Meyer.
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