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Weihnachtsspende für „Stiftung für Kinder“
Mindener Stadtwerke kümmern sich um Menschen in der Region
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Bildangebot: www.pk-service.de/F-MSW-XMS-SPENDE-2021 

Minden. Die Mindener Stadtwerke (MSW) unterstützen mit ihrer Weihnachtsspende in diesem Jahr die Mindener Stiftung für Kinder. „Die Weihnachtszeit ist leider nicht für alle eine schöne und von Vorfreude geprägte Zeit. Corona stellt Kinder und Eltern gerade im Winter vor besondere Herausforderungen“, sagt Joachim Schmidt, Geschäftsführer der Mindener Stadtwerke. Die Mindener Stiftung für Kinder trägt dazu bei, Kindern in der Region Minden mehr Chancen zu eröffnen. Kinder brauchen Förderung, damit sie gut ausgebildet werden, Verantwortung übernehmen können, Werte bewahren und die Gesellschaft positiv mitgestalten, so die Stiftung. Alina Gödeke, Leiterin des MSW-Kundencenters, konnte jetzt die Spende an den Vorstandsvorsitzenden der Mindener Stiftung für Kinder, Dr. Christian Schäferbarthold übergeben.
Die Stiftung ist Teil der Stiftung zur Jugend- und Familienhilfe im Evangelischen Kirchenkreis Minden. Sie konzentriert sich auf die Unterstützung sozial benachteiligter Kinder und fördert Aktivitäten in kirchlichen Kindergärten, z. B. zur Sprachentwicklung, musikalischer Früherziehung oder Ernährung. Daneben unterstützt die Stiftung bei der Durchführung von Bildungsmaßnahmen.
Anstatt Weihnachtsgeschenke an Geschäftspartner zu verteilen, leisten die Mindener Stadtwerke seit einigen Jahren eine Weihnachtsspende in Höhe von 1.000 € an gemeinnützige Organisationen; in diesem Jahr somit an die Mindener Stiftung für Kinder. Die Stadtwerke, als lokal verankertes Unternehmen, setzen sich immer wieder für die Menschen vor Ort ein. Unter anderem konnten bereits der Hospizkreis Minden e.V. sowie die Initiative Eltern krebskranker Kinder e.V. von den Weihnachtsspenden der Stadtwerke profitieren. 

[bookmark: _Hlk64552272]Über die Mindener Stadtwerke 
Die Mindener Stadtwerke GmbH versorgt in und um Minden rund 13.000 Haushalte mit Strom und Gas. Trinkwasser liefert die Schwesterfirma Mindener Wasser GmbH für rund 16.000 Haushalte. Die Mindener Stadtwerke haben derzeit 50 Mitarbeiter*innen und erwirtschafteten im Jahre 2020 einen Umsatz von ca. 22 Mio. Euro. Das Unternehmen wurde 2013 gegründet und ist zu 100 Prozent in kommunalem Besitz. Eigentümer sind die Stadt Minden mit 51% und die Stadtwerke Hameln mit 49%. Geschäftsführer sind Helmut Feldkötter und Joachim Schmidt.
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